

現任候任聚首

梁君彥：來屆議會任重道遠

鋪路薪火相傳

需與政府推動系統性改革

2025年立法會換屆選舉日前順利成功舉行，一眾候任議員昨日連同第七屆立法會議員於立法會綜合大樓地下大堂會見傳媒。立法會主席梁君彥在致辭時表示，新一屆立法會有50位成功連任議員及40位首次當選議員，他期望新舊議員更多溝通和交流，做到薪火相傳。他強調，新一屆立法會議員任重道遠，必須急市民所急，以自身專業知識、人脈和資源，全心全力與特區政府共同處理大埔火災的後續支援與重建工作，包括檢討和修訂法例、審批撥款，同時推動必要的系統性改革，令香港更安全、市民更安心。

●香港文匯報記者 黃子龍

立法會秘書處表示，今次是香港特區第一屆立法會成立以來，首次安排現屆與候任議員一同會見傳媒，並安排代表輪流發言。梁君彥表示，過去兩星期，全社會上下一心應對大埔火災；候選人亦暫時放下選舉工程，全力支援災民，展現出同舟共濟、救急扶危的無私精神。最終，立法會換屆選舉如期並順利舉行，他指是次每個選區及界別都有良性競爭，大家比能力、拚政綱，展現了一場優質民主選舉，同時亦帶着中央和香港特區的重託和期望進入議會。

他續說，第七屆立法會全體議員於過去4年為國家、為香港盡心盡力，建言有為，實幹有成，成績有目共睹。展望新一屆議員會為香港注入更多活力，與特區政府攜手推動改革，不單做好火災善後工作，亦積極推動香港發展更上一層樓，更好地融入和服務國家發展大局，造福香港，貢獻國家。他相信立法會秘書處會一如既往，為議員提供高質高效的專業支援和服務，透過不同渠道協助新議員盡快熟悉議會運作、投入議會工作。

葉劉淑儀：會助新丁做好工作

多名現屆議員均對新一屆立法會充滿期望，相信彼此能通過團結合作，攜手合作建設更美好的香港。葉劉淑儀表示，高興見到很多年輕有為，以及在專業界別有深厚資歷的議員加入新一屆立法會，相信能好好地反映民意並配合特區政府的工作，跟進大埔火災的善後工作，同時協助香港落實國家「十五五」規劃對香港的期許。

她作為一名退役的資深議員亦會竭盡所能，協助所有新議員做好工作。

吳秋北認為，立法會議員是社會的縮影，代表著社會各方面的力量，也是良善政治、「一國兩制」重要的一環。他相信新一屆立法會議員定能更加團結，更好地推動政府在發展經濟、改善民生、發展北部都會區、對接國家「十五五」規劃的工作。

吳永嘉冀科技成果能惠及市民

吳永嘉指出，工業界在很多人眼中佔本地生產總值的百分比很低，但若加上在內地的廠房，工業界的貢獻仍很大。他期望未來可配合國家「十五五」規劃，在創科方面多做一些工夫，令香港可將科技落地，相關成果能惠及市民，讓香港會有更好的未來。

陳沛良表示，市民對新一屆立法會議員寄予厚望，首要任務除針對大埔火災進行系統性的排查與改革外，亦要發揮自身專業所長，不斷提升特區治理水平，主動對接國家「十五五」規劃，推動香港更好地融入和服務國家發展大局。

由多名立法會獨立議員組成的「C15+」召集人陳紹雄表示，將邀請其他志同道合的議員組織板塊合作，相信能提高推動政策研究、法律法規等不同方面的效率。



●第七屆立法會議員與第八屆立法會當選人會見傳媒。

香港文匯報記者曾興偉 攝



香港文匯報記者曾興偉 攝

候任議員：善用港優勢 抓緊中央經濟工作會議機遇

香港文匯報訊（記者 黃子龍）12月8日，中共中央政治局召開會議，分析研究2026年經濟工作。針對香港要如何抓住當中機遇，多位第八屆立法會候任議員昨日表示，香港要在粵港澳大灣區發展以及「十五五」規劃中找準定位，善用科技和自身優勢，推動多元產業發展，推動香港經濟轉型的同時，助力國家經濟發展。

選委會界別候任議員魏明德提出，自己作為大學和金融界的一分子，希望未來可以推動教育、科技、人才和金融一體化。他指出，香港作為國際金融中心，可幫助很多科技企業融資；香港亦擁有內地龐大的市場，有很強的應用環境、應用生態；粵港澳大灣區有全產業鏈，以及完備的生產基地，可將科技成果轉化。他強調，未來香港的經濟需更多元化、更國際化，同時增加就業率，加大市民上游的空間。他會竭盡所能，配合特區政府和社會各界通力合作、服務市民，助力香港再創高峰。

選委會界別候任議員莊家彬則聚焦經濟轉型與北部都會區建設。他表示，香港正處於經濟轉型期，

必須改變以往單一的經濟結構，培育新興產業，推動經濟的多元發展，才可逐步推動香港的轉型創新。他期望，未來運用自己商界資源和網絡吸引國際品牌落戶，同時推動行政程序拆牆鬆綁，與政府攜手推動高效管治，解決社會民生難題。同時加快推進各項有利經濟發展的措施。他強調，北部都會區是香港未來發展的重要引擎，他承諾與各位議員共同推進立法審議與工程監管，確保項目提速提質，為香港的發展定下堅實的基礎。

建築、測量、都市規劃及園境候任議員劉文君表示，希望運用專業知識和公職經驗，幫香港變革。她透露，選舉期間的政綱都圍繞如何激活香港經濟，以及創造就業等，讓社會更蓬勃、穩定，例如旅遊和環保方面，可以推動得更多，讓更多人有更多就業機會。

她坦言，當前最急切的是要用專業知識，幫助政府和災民去面對災情善後工作。她期望可聯繫各界，超越界限，共建明天新氣象，共建美麗的香港。

成功爭取連任的批發及零售界議員邵家輝表示，

及報告，秒速就能發現報告的真偽，他相信建立平台的方法不僅公帑投入成本低，亦可獲得高效益。

建議來屆立會覆檢三條例

他續指，樓宇維修管理涉及的大多是老問題，現屆立法會在審議《2023年建築物管理（修訂）條例草案》、《2024年消防安全（建築物）（修訂）條例草案》和討論修訂《建築物條例》（第123章）的建議時，已一再辯論。但為進一步完善制度，他建議，新一屆立法會可覆檢上述條例。

安全問題，人人有責。林筱魯建議推動支撐樓宇安全及家居安全的教育資訊平台，讓大眾及相關專業與操作人員培養「肌肉記憶」，從源頭阻絕災難和洞悉管理隙縫，在工作文化和生活層面注入安全意識基因。

林筱魯坦言，防災既要防疏漏，也免不了實事求是地協助業主面對樓宇維修保養的負擔能力問題。老化樓宇如人，也需要「醫療」保險融資，因此他建議設立「樓宇醫療保險」。



●林筱魯提到，各界非常關心宏福苑五級火災事件，希望在解決方案上找出最佳平衡點。圖為災場。香港文匯報記者鄧偉明 攝

上接A1

林筱魯冀災後重建找出最佳平衡點

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）大埔火災牽動港人的心，如何從根本上解決事故暴露的制度問題並及時補漏是下一屆立法會的重點工作之一。成功爭取連任的選委會界別議員林筱魯昨日接受香港文匯報訪問時表示，事故的發生與僥倖心理有關，他建議建立資訊及管理對等平台，善用科技令業主、監管、施工等方面實現信息互通，消滅相關持份者的僥倖心理，為安全加多一層保障。

若一味重罰恐推高維修成本

他提到不少業界非常關心事件，希望共同在事件解決方案上找出最佳平衡點，林筱魯預備在下一屆立法會開局後，成立集結部分業界代表和議員的群組，以專業、科學、客觀、理性的態度，為全面處理今次事件提供建議。

談及處理大埔火災的後續工作，林筱魯表示，只是一